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Concours de recrutement de professeurs des écoles

EPREUVE ORALE D’HISTOIRE ET DE GEOGRAPHIE

PRESENTATION

Durée de ’épreuve : 30 minutes ( exposé : 15 minutes ; entretien : 15 minutes) ;
préparation : 1h30 minutes ; coefficient 2.

Les documents et calculatrices personnels sont strictement interdits

Le candidat pourra utiliser les ouvrages de la documentation commune mise 2 sa
disposition dans la salle de préparation. -

TRAVAIL A EFFECTUER

L’épreuve consiste en un exposé devant le jury suivi d’un entretien.

La premiére partie est un exposé du candidat sur le sujet proposé en
sélectionnant les informations contenues dans les documents qui lui
ont été remis et en les mettant en relation.

La seconde partie consiste en un entretien avec le jury au cours
duquel le candidat est invité a apporter des précisions sur son exposé
et a élargir sa réflexion sur le sujet, par exemple en comparant avec

un autre cycle d’enseignement, avec la classe de 6™ et en le reliant 2
d’autres disciplines.

Als



Sujet : Les inégalités de répartition de la population : des facteurs

explicatifs variés.

Document A : Pourquoi les Chinois sont-ils aussi nombreux ?
Pierre GENTELLE, Chine, japon, Corée,
Géographie Universelle, Berlin-Reclus, 1994.

Document B : Carte de la répartition mondiale de la population.

Document C : Les inégalités de peuplement
(1 page de manuel de 6°™, Hachette, 2000)
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DOCUMENT A

. Pourquoi les Chinois sont-ils aussi nombreux ?

«La question pique la curiosité : pourquoi les Chinois sont-
ils si nombreux, quand d’autres peuples, d'une antiquité
semblable, ont disparu ?
[...] Dans le Nord, dés le début du premier millénaire
avant notre ére, 'espace rural était fortement structuré, le
travail agricole pratiqué de maniére collective. [...] Les
Paysans vivaient en familles restreintes, cinq a neuf per-
Sonnes, dont deux hommes valides en état de travailler ou
de porter les armes. Le seigneur distribuait & chacun un
Peu de terre a céréales, un lopin pour le jardinage et l'éle-
Vage domestique, parfois un début de verger. Dés cette
€poque, I'acte officiel mentionne toujours en premier lieu le
Potentiel de production du territoire ; linventaire des res-
Sources est plus important que le recensement des sujets.
---}Pendant sept cents ans, du début du 11¢ siecle au début

du xe siécle, ce fut, semble-t-il, la stagnation. {...] A partir
de la fin du xe siécle intervient un changement nouveau,
probablement lié & la généralisation de l'irrigation dans le
Sud [...]. En 1014 arrive du Viét-nam le riz précoce qui per-
met la création d’'un systéme de cultures a deux récoltes
par an. La Chine atteint 100 millions autour de 1100,
120 vers 1250 et double en trois cents ans. Quand Marco
Polo la visite, les densités 'étonnent. La moitié sud du bas-
sin du Yangzijiang connait alors les développements les
plus spectaculaires, grace i la colonisation, avec des crois-
sances allant du quadruple au décuple. A ce moment, et &
ce moment seulement, se met en place dans toute la Chine
orientale, surtout au sud, une société qui est une des plus
denses du Monde.»

P. Gentelle, «Chine, Japon, Corée»,
e Géographie universelle, Belin-Reclus, 1994.

3/s



Hé v

DOCUMENT B
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DOCUMENT C i
- Les inegalités de peuplement

Toutes les regions de la Terre ne sont pas peuplées de la méme facon.
Certaines sont désertiques, d’autres sont surpeuplées.
Les inégalités de peuplement se traduisent par des paysages différents.

Le désert au sud

de la Tunisie : une densité
de population tres faible.

a. Recherchez la Tunisie
sur la carte de la page
précédente.

Cette région est-elle
grande ?
Est-elle trés peuplée ?

b. Y a-t-il des habitations
ou des traces d’activité
humaine visibles ?

<. Qu’est-ce qui empéche
les hommes de vivre
dans cette région ?

. RS BE g
2_ P Un village en Moselle (France) : 3 La ville de Hong Kong en Chine :
une densité de population moyenne. une tres forte densité de population.
a. Tout I'espace visible sur cette photographie a. Recherchez la Chine sur la carte de la page
est-il habité ? précédente. Ce pays est-il trés peuplé ?
b. Qu’observez-vous autour du village ? Est-il grand 7
Quelle est I'activité principale des habitants ? b. Comment peut-on voir que la place manque ?
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